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Apa trece, proiectele rămân - Gala Dezvoltării Durabile 2022 Campionii APEI 
Căutăm campionii APEI la dezvoltare durabilă.  

Am lansat o competiție națională adresată organizațiilor care au derulat, în ultimii 3 ani (respectiv în 
perioada 1 septembrie 2019 – 1 septembrie 2022) proiecte în conexiune cu apa. Pentru a fi eligibil, proiectul 
trebuie să permită beneficiarilor săi să înțeleagă contribuția conceptului de „dezvoltare durabilă” la 
domeniile esențiale ale vieții comunității și să încurajeze replicarea inițiativelor valoroase.  

Competiția face parte dintr-un amplu program de conștientizare și informare privind cele 17 Obiective de 
Dezvoltare Durabilă înscrise în Agenda 2030. Acest program a început în 2021 și se întinde pe durata a 7 ani, 
urmând a premia în fiecare an campionii câte unui domeniu dintre următoarele: 1. Educație; 2. Echitate; 3. 
Sănătate; 4. Apă; 5. Schimbări climatice; 6. Consum și producție; 7. Digitalizare.  
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În 2021 au fost premiați campionii educației (câștigătorii 
aici:https://www.youtube.com/watch?v=wmZDyELrXPU&list=PLZqmG_jDSNbEMQccyAYsifzZBNSbQMONT) 
. În 2022, ne concentrăm pe APĂ.  

  

ELIGIBILITATE 
Organizațiile eligibile pentru competiție sunt  

1. ONG: ONG-uri sau grupuri de inițiativă,  

2. ȘCOLI: Școli, licee, grădinițe, Inspectorate școlare județene, instituții de tipul „Palatul Copiilor”, „Casa 
Corpului Didactic” sau similar, 

3. UNIVERSITĂȚI ȘI CERCETARE: Universități și institute de cercetare & dezvoltare, 

4. ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ: Instituții ale administrației publice locale și centrale (Primării, Direcțiile 
Judeţene pentru Sport şi Tineret, alte instituții ale administrației centrale sau locale, servicii deconcentrate), 

5. SOCIETĂȚI COMERCIALE. 
 
Detalii și regulament aici. 

  

 

 

  
           Săptămâna europeană a dezvoltării durabile 
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Un weekend sub semnul sustenabilității, petrecut pe cheiul Dâmboviței, în apropiere de NODMakerspace, le-a prilejuit 
bucureștenilor și multor turiști ai orașului să intre „în dialog cu râul” la Săptămâna europeană a dezvoltării durabile.  

Între 16 – 18 septembrie, la Dâmbovița Delivery (un proiect anual de recuperare a râului organizat de 
NODMakerspace, Fundația Cărturești și Asociația Ivan Patzaichin – Mila 23), Departamentul pentru Dezvoltare 
Durabilă și Asociația Ivan Patzaichin – Mila 23 au pregătit activități educaționale interactive, momente de consultare 
publică, dezbateri despre viitorul Dâmboviței și multiple activări de stradă, dedicate înțelegerii principiilor dezvoltării 
durabile.  

Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă și-a dedicat anul 2022 unei teme de mare importanță, apa. În acest 
context, vineri a organizat conferința „Dâmbovița, un râu armonizat cu orașul”, care a adus în jurul aceleiași mese 
parteneri relevanți pentru cursul râului, care îi recunosc potențialul și care pot influența procesul de restructurare a 
acestui coridor urban care străbate cea mai mare aglomerație urbană din România. Au participat László Borbély - 
Coordonatorul Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă, Richard Budai - Subprefectul Capitalei, Nicușor Dan - 
Primarul General al Municipiului București, Sorin Rândașu - Directorul Departamentul pentru Situații de Urgență, de 
la Apele Române, Emil Ivănescu - președintele OAR – București, Teodor Frolu - vicepreședintele Asociației Ivan 
Patzaichin – Mila 23. În urma conferinței, la care s-a prezentat progresul înregistrat de Grupul de lucru pentru 
amenajarea coerentă a Dâmboviței G-DAM, a fost anunțat următorul pas în acest demers, respectiv realizarea unui 
Plan Urbanistic Zonal care va stabili cadrul, reglementările urbanistice și măsurile operaționale care să permită 
dezvoltarea unei viziunii europene de dezvoltare durabilă a râului, în concordanță cu Planul Urbanistic General (aflat 
în curs de elaborare). 

Sâmbătă, 17 septembrie, un convoi de bărci cu vâsle, caiace, canotci și SUP-uri, a parcurs Dâmbovița de la Biblioteca 
Națională la podul Mihai Bravu, oferind o imagine inedită pentru un rău care nu este navigabil în mod curent. Sâmbătă 
și duminică, la Pavilionul Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă, s-au organizat jocuri pe teme de dezvoltare 
durabilă pentru copii și adulți, din care aceștia au plecat acasă cu informații noi despre comportamentul responsabil 
față de mediu și societate. Dintre miile de participanți la Dâmbovița Delivery, peste 500 de persoane au avut 
curiozitatea să își testeze cunoștințele și să afle mai multe despre sustenabilitate. 

Au fost organizate și ateliere educaționale de construcție de machete de bărci și de reciclare creativă pentru copii, iar 
în fața Pavilionului a fost amplasată lucrarea de artă „Pasaj”, realizată de Octavia Loiș (unul dintre câștigătorii 
concursului de design 3D x DDD x NEB, organizat în parteneriat cu Reprezentanța Comisiei Europene în România – 
#NewEuropeanBauhaus), lucrare care reinterpretează motivele tradiționale românești pentru a sublinia urgența cu 
care este nevoie ca populația să își asume Obiectivele de Dezvoltare Durabilă.  
 
Dacă organizați evenimente pentru promovarea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă în această perioadă, încă le puteți 
înscrie aici: http://esdw.eu/register/ 
 
Galerie foto aici. 
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  Strategia națională privind economia circulară, adoptată prin Hotărâre de Guvern 
Guvernul României a adoptat în ședința din 21 septembrie a.c., Strategia națională privind economia circulară, 
elaborată sub coordonarea Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă. Documentul oferă o imagine de ansamblu a 
14 sectoare economice din România din punct de vedere al potențialului lor de circularitate, stabilind o direcție 
generală clară pentru a accelera tranziția de la un model economic liniar la unul circular. Indicatorul de succes al acestei 
tranziții este decuplarea dezvoltării economice de utilizarea resurselor naturale și degradarea mediului. 
 
„Economia circulară este un domeniu de mare perspectivă pentru dezvoltarea sustenabilă a României. Căutăm și vom 
identifica cu certitudine soluțiile cele mai eficiente pentru colectarea și reutilizarea tuturor tipurilor de deșeuri. 
Apreciez că prin adoptarea acestei Strategii reușim să atingem și un jalon din Planul Național de Redresare și 
Reziliență.”, a menționat prim-ministrul Nicolae Ciucă în deschiderea ședinței de guvern. 
 
„Aplicarea principiilor economiei circulare în întreaga economie a Uniunii Europene are potențialul de a crea 
aproximativ 700.000 de noi locuri de muncă și de a crește Produsul Intern Brut european cu încă 0,5 % până în 2030. 
Într-un context internațional plin de provocări, economia circulară reprezintă o oportunitate de a reduce dependența 
de importurile de materii prime care este la un nivel ridicat în România și în Europa. Sunt încântat că am reușit să 
coordonăm cu succes realizarea acestei Strategii care contribuie din plin la dezideratul nostru de a implementa cele 
17 Obiective de Dezvoltare Durabilă ale Agendei 2030”, a declarat László Borbély, coordonatorul Departamentului 
pentru Dezvoltare Durabilă. 
 
Următorul pas este elaborarea Planului de Acțiune care va conține măsuri concrete pentru maximizarea potențialului 
de circularitate în șapte sectoare economice: agricultură și silvicultură, industria automotive, construcții, bunuri de 
consum, cum ar fi produsele alimentare și băuturile, ambalajele, textilele și echipamentele electrice și electronice, 
precum și în două sectoare orizontale apa și deșeurile. 
Strategia este disponibilă la acest link. 
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Dezvoltarea strategiei a fost susținută de Direcția Generală pentru Sprijin pentru Reformele Structurale a Comisiei 
Europene (DG REFORM) prin Instrumentul UE de Asistență Tehnică (TSI). Suportul tehnic a fost oferit României pe 
parcursul tuturor etapelor de elaborare a documentului 

 

 

 

Consilierul de stat László Borbély: România va găzdui cea de-a 31 ediție a Conferință 
anuală a Rețelei Consiliilor Consultative Europene pentru Mediu și Dezvoltare Durabilă 
Coordonatorul Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă, a participat la cea de-a 30-a 
Conferință anuală a Rețelei Consiliilor Consultative Europene pentru Mediu și Dezvoltare Durabilă 
(EEAC), ediție aniversară, ce are loc la Helsinki, Finlanda (14-15 septembrie 2022). 
 
 „Noua realitate ne împinge limitele și ne învață cum să ne adaptăm rapid. Pandemia ne-a arătat 
că avem această capacitate de transformare la nivelul societății. Prin obiceiuri noi, ne putem 
îndeplini obiectivele pentru viitor. Schimbările sistematice, în spiritul principiilor Agendei 2030, 
trebuie să înceapă acum, atât la nivel guvernamental cât și la nivelul societății, la nivelul 
comunităților. În acest deceniu critic, nu trebuie să uităm de oameni. Fără solidaritate, nu vom 
construi nimic. Noi oamenii suntem cei care pot produce schimbări semnificative iar paradigma 
unei dezvoltări durabile va asigura bunăstarea tuturor, în limitele respectării resurselor planetei.” 
a declarat László Borbély. 
 
  

Pe parcursul conferinței, temele abordate au fost: 

 Unirea forțelor pentru transformarea durabilității; 
 Responsabilitatea globală a Europei în combaterea schimbărilor climatice; 
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 Acțiuni politice necesare pe termen mediu împotriva crizei biodiversității. 

 
 
Cu această ocazie, consilierul de stat a anunțat că România va găzdui cea de-a 31 ediție a 
Conferinței internaționale E.E.A.C. la București, în 2023, prin Departamentul pentru Dezvoltare 
Durabilă. 

 

 

În contextul schimbărilor legislative de la nivel european în ceea ce privește raportarea 
nefinanciară, avem plăcerea să vă invităm să participați în data de 13 octombrie la webinar-ul 
Implementing the Corporate Sustainability Reporting Directive: Opportunities and Challenges 
co-organizat de EEAC Network, Belgian Federal Council for Sustainable Development (FRDO-
CFDD), German Advisory Council for Sustainable Development (RNE) și Departamentul pentru 
Dezvoltare Durabilă. 
 
Pentru a participa, am rugămintea să vă înscrieți accesând link-ul: 
https://mailchi.mp/c8fc02fec93f/invitation-joint-webinar-october-13-2022?e=4637820fdf. 
 
Agenda provizorie este disponibilă aici. 

 

URMĂREȘTE-NE PE FACEBOOK 

 

 

 

 
Daca nu ati solicitat acest mesaj si considerati ca abonarea s-a produs in urma unei erori, va puteti dezabona printr-
un singur clic Dezabonare/Unsubscribe> 


